

紧密型县域医共体让群众看病更有“医”靠

宾县通过推动优质资源下沉基层,提供更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务

本报记者 董彤文/摄



宾县120急救指挥调度中心。

6月13日21时55分,家住宾县西镇的75岁居民张大爷突发胸痛、心前区不适,家人拨打宾县120急救电话,120调度接警时,迅速查询到患者以前的冠心病就诊病历,便马上指导他口服双抗药物。120医生在转运途中给予患者吸氧治疗,并将心电监护数据上传宾县人民医院,经120急救指挥调度中心对接,直接将患者送到胸痛中心。张大爷是急性心梗发作,因为赢得了黄金抢救时间,经医生全力抢救治疗后脱离了生命危险。这是

宾县建设紧密型县域医共体后,县域居民就医急救的一幅真实写照。

据介绍,2019年8月,经哈尔滨市卫生健康委布局,将宾县确定为国家级紧密型县域医共体建设试点。宾县紧紧围绕“以人民健康为中心”的大健康宗旨,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,不断深化医药卫生体制改革,优化整合医疗卫生资源,推动优质资源下沉基层,促进城乡医疗卫生体系均衡发展,持续推进“健康宾县”建设。

A 推进医共体建设服务百姓

据市卫生健康委副主任刘颖介绍,宾县医共体建设之初,借助外脑参与设计,聘请中国人民大学医院管理研究中心何继明研究员等多名国家级医共体专家全程规划指导,将国内各地的先进经验和做法融入到宾县医共体建设中。按照“县级强、乡村活、村级稳、上下联、信息通”的思路,组建以宾县人民医院为牵头总院,包括宾县中医院、宾县

疾控中心、宾县妇幼保健计划生育服务中心、17家乡镇卫生院、3家社区卫生服务中心为成员的紧密型县域医共体。

目前,宾县医共体建立基层首诊、双向转诊、疾病诊治连续化的诊疗机制,顺畅医共体内纵向与横向转诊,为患者就医提供方便;建立上下级医疗机构间的转诊绿色通道,为双向转诊患者提供“一站式”服务。

B “120”实现“呼叫即就诊、上车即入院”

近日,记者走进宾县120急救指挥调度中心,整个指挥大厅一面墙是巨大的指挥显示屏,3位值班医务人员面对大屏,能实时观看到接警急救车辆的具体位置、行进路线,能够第一时间动态了解患者就医身体状况,根据病人的疾病特点,匹配“就近、就急、就全”的转运方案,120能及时调配全县的急救资源参与救治。因为有了互联网技术加持,目前宾县120实现了患者呼叫即就诊、上车即入院。患者在抢救途中,

120就能调出以往病历,联系好抢救科室,为广大急救患者赢得了宝贵的黄金抢救时间。据了解,今年累计完成接诊5514人次,总派车辆3253次,总里程近16.83万公里,呼救电话10秒内接听率100%,3分钟出车率达到98%。危重症现场监护或抢救措施实施率达到98%,相比过去到院时间平均提前10分钟。据介绍,目前宾县120急救系统各项指标和功能在全省同级处于先进水平。

C 全县就医信息实现互联互通

目前,宾县医共体建立了较为先进的信息化平台,利用信息化手段可以远程调取患者以往病历,了解患者病情的基本情况。乡镇医生也可以通过此信息平台,将居民在乡镇卫生院的检查和影像图片第一时间上传给县里的专家进行会诊。这些举措不仅提高了乡镇卫生院诊疗水准,也让居民不出镇就可以获得更加优质、高效、便捷的医疗卫生服务。

宾县医共体总医院院长王宏大介绍,宾县医共体远程会诊中心的开通,极大提高基层医生诊疗能力,为卒中、胸痛患者争取宝贵的抢救时间,打通生命救治绿色通道。同时,在医共体内实现检查、检验结果上传互认,大大减少患者在不同医院做同样检查的医疗费用支出,真正实现让信息多跑路,让群众就医少跑腿。

宾县医共体总医院公众号成为全县统一的线上服务入口,充分运用互联网、大数据等信息技术推进互联网诊疗服务,实现预约挂号、缴费、健康档案查询、显示检验报告等功能,完成线上、线下业务的全面协同,全面增强医疗机构的人性化服务能力。公众号开通半年以来,累计线上注册用户76834人,线上缴费1393万元,其中住院缴纳费用572.24万元,门诊缴纳费用821.47万元,方便广大居民就医。

D 医共体人才下沉助力基层服务

医共体总院定期选派科室医疗护理骨干下沉基层医疗卫生机构开展查房、教学、坐诊、指导,安排临床科室对口帮扶各乡镇卫生院,通过传帮带提升基层诊疗服务能力。年初至今,总院共派出11名医疗技术人员下沉乡镇,乡镇卫生院下沉到村卫生室124人,开展诊疗服务。

宾县大力推进家庭医生团队签约服务,组建医卫健大团队21个,实现医疗与健康管理服务深度融合,最大程度提高居民就

医质效。为村医配备专业智能随访包,通过健康随访系统的支撑,助力村医高效信息采集,赋能村医。

据了解,宾县常住人口数43.59万人,医共体对高血压慢病人群管理4.64万人,规范管理率达84.57%;对糖尿病等慢病患者管理9657人,规范管理率达86.08%;纳入健康管理的0至6岁儿童8764人,儿童健康管理率达96.51%;产妇出院后28天内访视790人,产后访视率达

95.64%，“就近就便”服务居民的大健康,让更多的居民从中受益。

市卫生健康委主任任枫表示,紧密型县域医共体是系统重塑县域医疗卫生体系,更好地优化资源整合和下沉,提升基层医疗卫生服务能力,满足群众健康需求的重要举措。今年哈尔滨市将在3区9县(市)建设与宾县同等水平的县域医共体15个,落实县乡村一体化管理,通过加强城乡联动对口帮扶和优质医疗资源下沉,提高基层防病治病和健康管理能力,有效解决广大群众“看病难、看病贵、看病繁”问题,促进全市卫生健康事业高质量发展。

“五办”专项服务 方便暑期跨境出行

全市公安出入境管理部门开展暑期专项服务

本报讯(郑飞 记者 王骁)暑假将至,为进一步优化便利利企服务水平,满足未成年学生和其他市民暑期办证需求,哈尔滨市公安局出入境管理部门将于7月1日至9月1日开展暑期专项服务。

暑期“夜场办”服务。哈尔滨市公安局出入境接待大厅及6个主城区出入境接待大厅在暑期开设未成年学生办证夜间专场,为未满18周岁的未成年学生及家长集中办理出入境证件。

7月1日	市公安局出入境管理局接待大厅:道里区工程街副2号3楼
18时至20时	市公安局道里出入境接待大厅:道里区工程街副2号2楼 市公安局平房出入境接待大厅:平房区新疆路2-4号4楼
7月8日	市公安局南岗出入境接待大厅:南岗区公安街45号
18时至20时	市公安局松北出入境接待大厅:松北区龙唐街299号
7月15日	市公安局道外出入境接待大厅:道外区丰润街107号
18时至20时	市公安局香坊出入境接待大厅:香坊区联群街9号民生大厦1楼

暑期“专场办”服务。7月1日至9月1日,有出境访学、维持生产或经营秩序需求的学校或企业,可通过电话预约的方式申请“专场办”,哈尔滨市公安局出入境管理局将根据申请方实际需求开设出入境证件办理专场,并安排专人全程引导。

联系电话:18503626197

暑期“专窗办”服务。7月1日至9月1日,全市19个公安出入境接待大厅同步开设“未成年人”办证专窗,为在我市居住、学习的未满18周岁的申请人及其监护人提供“专人专窗优先办理服务”,申请人可以根据需求就近选择公安出入境接待大厅办理。

暑期“快捷办”服务。对留学且开学时间临近、有出境(境)治病或探望危重病人、奔丧、处理境外突发事件、参加紧急商务活动等特殊紧急事由的人员,提供佐证材料经公安出入境部门审核后,可加急办理出入境证件。

暑期“延时办”服务。7月1日至9月1日,6个主城区(道里、道外、南岗、香坊、平房、松北)公安出入境接待大厅于每周六提供的延时服务时间段由8时30分至11时30分升级延长为9时至15时。

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

旧墙穿“新衣” 城市添色彩



6月20日,道外区北马路地铁站附近,一幅巨型墙体彩绘刚刚亮相,便吸引不少市民游客拍照打卡。该巨型彩绘利用老旧建筑墙体绘制而成,一棵枝繁叶茂的大树下,一家4口带着爱犬放风筝,鲜艳明快的色彩、温馨美好的画面,成为街头新景观。

本报记者 刘达齐摄影报道

俄罗斯经典作品 唱响老会堂音乐厅



音乐会演出现场。

本报讯(记者 于博洋文/摄)6月19日,俄罗斯经典声乐作品音乐会哈尔滨音乐学院专场演出在老会堂音乐厅举行。

俄罗斯经典声乐作品音乐会以选自歌剧《沙皇的新娘》的《格拉兹诺伊的宣叙调与咏叹调》拉开帷幕。俄罗斯浪漫曲《春潮》充满了活力与力量;二重唱《云雀》描绘出大自然的清新美好,颇具俄罗斯民歌风味;柴可夫斯基创作的歌剧《黑桃皇后》中的《丽莎与波琳娜的二重唱》《丽莎的咏叹调》催人泪下……二重唱《山顶》、俄罗斯浪漫曲《巴奇萨拉喷泉》等名作精彩登场,为观众献上夏日艺术大餐。

党建为纲技术为本 做攻坚克难“排头兵”

市胸科医院结核六党支部坚持生命至上筑牢基层“战斗堡垒”

他们是先锋是模范,他们团结一致攻坚克难,他们坚强奋进是一座战斗堡垒,他们曾荣获全国公立医院临床科室标杆党支部、连续两年荣获哈尔滨市直卫生健康系统先进基层党组织荣誉称号,他们就是哈尔滨市胸科医院结核六党支部。

结核六党支部2022年11月成立,其中党员6名,积极分子5名。党支部书记王鹏担任科主任10余年,是一名有着15年党龄、7年党支部书记工作经验的党务工作者。

坚持以制度建设为根本,统领科室发展。结核六党支部一直秉承“党的群众路线是党的生命线”的原则,以服务党员群众为中心,围绕医院党委部署的中心工作开展支部工作。着力加强支部标准化建设,找准基层党建切入点,建立健全“主题党日”“三会一课”“主题党日”制度,认真落实“三会一课”制度,组织生活会制度和谈心谈话。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,依托“学习强国”等平台资源,通过组织生活会,广泛开展党员评议活动,深化党内监督和党务公开。扎实开展党性教育、爱国主义教育、廉政教育、学习先进典型等专题教育,有力促进了党员干部思想政治素养全面提升。

坚持党建促业务为基础,凸显科室特色。多年来,党支部书记带领科室骨干率先在全省呼吸科系开展数字减影诊断系统与支气管镜相结合对结核病及肺部疑难疾病介入诊断方面的研究,以内科系统常见疾病及结核病的传统临床诊治及基础研究为特色。2008年初,在传统的药物治疗基础上,利用数字减影血管造影机,开展围绕气管一支气管镜诊断治疗、空洞型肺结核灌注治疗

等精准呼吸介入诊疗技术。研究实施的血管介入手术——经支气管动脉化学药物灌注治疗肺癌及大咯血的栓塞治疗,经皮穿刺肺活检术、经皮穿刺胸膜活检术,利多卡因联合异丙醇行无痛支气管镜检查的临床应用,DSA引导下经支气管镜肺结核空洞病灶药物精准灌注治疗、弥漫性肺部疾病的经支气管镜冷冻肺活检术,DSA指引下经可弯曲支气管镜肺活检术及纵膈穿刺活检等技术填补了该院介入诊疗的空白。

坚持生命至上为信念,推动优质服务。科室全体党员本着“人民至上、生命至上”的服务理念,充分发挥党支部的战斗堡垒作用及党员的先锋模范作用。党员亮牌上岗,践行优质服务承诺,积极开展党员先锋岗和党

员志愿服务活动,帮助外地患者、孤寡老人、特殊患者办理出院并进行出院后随访。针对住院期间活动、听力、语言、精神等方面存在问题或病情危重的无陪护患者,给予生活方面的护理帮助,承担起了家属的角色,充分发挥了党员先锋模范作用,提高了住院患者满意度。

结核六党支部的党员同志们以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,以实际行动赢得医院和患者的肯定,不断提升患者满意度。在出院患者随访中,结核六病区满意率达到95%以上。结核六党支部在胸科医院党委的带领下,充分发挥坚韧不拔、笃行不怠的奋斗精神,以党建为引领,为推动医院高质量发展贡献全部力量。

优雅芭蕾 舞动校园

芭蕾专场晚会再次走进哈工大

本报讯(记者 封娇)日前,哈尔滨工业大学芭蕾专场晚会在哈工大二校区上演,这是哈尔滨芭蕾舞团为哈尔滨工业大学带来的第二场精彩演出。

作为2024国家艺术基金资助剧目,此次国风芭蕾舞《黑白乾坤》的上演为这场高雅艺术进校园活动增添了一抹璀璨的光芒。现代芭蕾舞《一袭烟雨》及经典芭蕾舞剧《天鹅湖》二幕双人舞、《胡桃夹子》二幕糖果仙子双人舞、《海盗》二幕双人舞等剧目也精彩上演。

演出结束后,师生们的热烈掌声与欢呼声在剧场内响起。哈工大学生张丁旖说:“我

最喜欢的剧目是现代芭蕾《黑白乾坤》,它最吸引我的地方是其在保持传统美学的基础上,融入了中华优秀传统文化的元素,展现了独特的韵味和美感,充分彰显了我们的文化自信。”学生刘佳诚表示:“这次高雅艺术进校园活动为我们提供了一个非凡的艺术体验,芭蕾这种高雅的艺术形式能生动表现美,也让我们体悟和把握美。”

此次高雅艺术进校园演出作为哈工大建校104周年活动之一、第二届中俄地方文化艺术季展演系列活动,将经典芭蕾剧目与原创国风芭蕾舞在舞台上进行了绝美演绎。



《海盗》二幕双人舞精彩上演。

哈尔滨音乐厅演出信息

哈尔滨交响乐团“乐享笛韵”长笛独奏重奏音乐会

时间:2024.6.22 15:00 票价:80元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票 关注最新演出资讯, 请加入我们的官方公众微信:xyt0451